

# 精神文明建设简报

J-02〔2019〕第8期

河南牧业经济学院文明办

2019年4月9日

---

## 【思想道德建设】

◆我校广泛开展学雷锋志愿服务活动

## 〔思想道德建设〕

# 我校广泛开展学雷锋志愿服务活动

今年3月5日是毛泽东同志号召“向雷锋同志学习”56周年，也是第20个“中国青年志愿者服务日”，我校“学雷锋主题活动月”系列活动正式启动。近日来，全校各个学院组织开展了形式多样的主题活动，数千师生积极投身志愿服务，身体力行地传承发扬雷锋精神和志愿者精神，践行社会主义核心价值观。

农林经济管理学院志愿服务队前往郑州客运东站开展“志愿服务暖人心，助力东站我行动”志愿者服务活动。志愿者统一佩戴红帽子和红马甲，经过汽车站工作人员简要培训之后，他们积极主动地为旅客提拿行李、提供行路指引、回答旅客咨询、协助公共秩序维持等。

活动受到旅客和客运站工作人员的一致好评，参加活动的同学纷纷表示要努力增强服务社会的意识，让无私奉献精神



更好的传承下去。

包装与印刷学院、动物医学院的青年志愿者在龙子湖周边开展以“创城从我做起，为春日添光彩”为主题的环境清洁志愿服务活动。

志愿者有的帮助环卫工们修整草坪，有的清理绿化带里的垃圾，还有的整



理摆放环湖路边的共享单车，对环湖路面的卫生死角、绿化带角落、白色垃圾等进行了彻底的清理整治。经过大家的努力，龙子湖边的草坪、路面被清扫得干干净净，得到了环卫工人、来往行人们的一致称赞。

制药工程学院的志愿者们前往金水区中心敬老院开展志愿服务活动。在敬老院，志愿者一边认真倾听老人们的故事，一边为他们捶背揉肩，气氛十分温馨融洽。后来同学们主动承担起了为老人们打扫房间的任务，有的扫地，有的晾晒被褥，有的去倒垃

圾……大家纷纷表示老人们用一辈子总结出来的经验是在课本上学不到的宝贵财富，“尊老，爱老，敬老”一直以来



都是中华民族优秀的传统美德。大家会将美德传承下去，将志愿者精神发扬光大。

文法学院师生走进黄河美邸社区，开展了“学雷锋志愿服务进社区”法律咨询活动。志愿者向过往群众发放消费者维权的宣传单，并向他们宣传识别假冒伪劣商品方面的知识。他们还结合消费者权益保护法的新规定，就网络购



物、无理由退货、虚假广告责任、举证责任倒置、惩罚性赔偿等热点问题为社区居民进行了现场讲解。活动中，师生利用专业知识为居民提供服务，既是学雷锋活动内容的创新，也是专业性教学与党建活动相结合的有益尝试。

食品与生物工程学院学生党员志愿者走进郑州市心怡路中豪汇景湾小区开展了“食品安全进社区，我为党旗添光彩”志愿服务活动。此

次活动以

“食品健康，安享生活”为主题，向居民展示辨别食品优劣真伪的方



法，旨在向居民传播食品原料选购技巧、营养搭配知识、质量安全问题解决途径等，全方位多角度地传播食品质量安全知识。志愿者通过果蔬农药残留快速检测、银耳中硼砂含量速测、盐水泡菠萝更甜的原理和真假“胶”面条四个小实验，重点为居民讲解如何快速辨别生活中常见食品的优劣真伪，志愿者还利用专业知

识，展示了调酒技术，吸引了过往居民驻足观看、试喝，竖起了大拇指连连夸赞。

旅游学院的志愿者与无偿献血协会一同来到河南省红十字血液中心开展“爱心传递，生命接力”献血活动。献血过程中，同学们的脸

上没有露出一丝怯意，相反写满了坚毅和勇敢，他们挽起袖管，躺在采血椅上，献



出自己的“青春热血”。活动接近尾声时，志愿者们还主动清理现场，收拾残余垃圾。一滴热血，一份关爱；汇点滴爱心，聚生命希望。大家用自己的爱心，为社会奉献出了自己的一份力量。

动物科技学院来到永威五月花城社区开展了党员进社区志愿服务活动。水产养殖协会志愿者向社区居民讲解了观赏鱼养殖方法、鱼病防治技术、水族箱造景技巧及日常护理方法，帮观赏鱼爱好者们解决了日常养鱼与水族箱护理经常遇到的难题。畜禽科

技站的志愿者们为大家介绍了鸡蛋品质的



辨别、肉品质辨别等专业知识，让居民们能更好的分辨健康优良的动物食品。

工程管理学院组织志愿者走进文化路和白庙路附近街道开展学雷锋志愿服

务活动。活动中志愿者对文化路白庙路恒大名都附近的几条街道的广告牌、护栏、垃圾箱、街道垃圾等



进行彻底打扫。两天内，志愿者共擦拭护栏 4.6 公里，整理乱停自行车 120 多辆，整理擦拭垃圾箱 57 个，擦拭报亭 29 个，清理大的垃圾推 16 个，擦拭广告牌 38 个。这种不怕脏不怕累的雷锋精神获得了周围群众的高度赞扬和街道办事处人员的美誉。

能源与动力工程学院与国际教育学院的志愿者分别开展了植树活动。经过将

近两个小时的  
努力，共栽种一  
百余株树苗，栽  
下的每一颗树  
苗都被志愿者



贴心的挂上了植树牌，将自己的愿望与祝福写在上面，希望一颗颗树苗满载着幸福与梦想茁壮成长。植树活动不仅种下了一片爱心，也为城市增添了一份绿色，同时此次活动提高了志愿者的绿化意识，增强了同学们参与生态环境保护的动力。

软件学院全体党员奔赴黄河生态保护区开展以“保护母亲河，志愿我先行”为主题的志愿服务活动。活动中，志愿者团结协作、热情高昂、分工明确，有的手持钳子捡拾烟头和白色垃圾，有的手捧塑料袋盛装垃圾，经过两个小时的努力，黄河保护区的垃圾得到了全面清理。活动得到保护区游客、工作人员的一致好评。

评。此次活动不仅增强了师生党员的生态文明理念，而且更加深刻领会了“雷锋精神”的意义，感悟志愿服务的真谛，同时切实发挥党员自身的模范作用，用实际行动保护母亲河。

